

：內湖高中家長會於八十七年捐款一百五十萬三千元正，其項目竟為「裝設教室冷氣及電表」，到底這樣的設備應由學校自負或可要求家長會負擔？教育局有沒有一套辦法規範？讓學校及家長會都有所依循，如果學校有預算不足之處或有急迫性之支出始得由家長會捐款支應，但學校仍應按正常預算程序處理之。

五、本席要求貴局訂立出一套學校家長會捐款給學校的處理規範，訂出相關原則，讓學校與家長會間都有一套依循標準，家長會的運作應會更上軌道，學校與家長之間，也會更加緊密。

答覆單位：台北市政局（教育局）

答：一、囑訂定學校家長會捐款給學校之相關原則，以建立學校與家長會依循標準乙節，查家長會費之收徵、管理、使用及抽查等，本府所定「臺北市中小學校家長會設置辦法」第十七條、十八條及十九條早有明確規範。惟除上開經費外，部分家長會為協助學校發展，另為募款或個人捐助，並非家長會成立之主要目的，本府教育局八十七年九月八日以北市教二字第八七二五七九八八〇〇號函及八十八年六月北市教二字第八八二六五八二一〇〇號函等已重申本市公私立中小學校嚴禁向家長會行不樂之捐。爰此，家長會無需做其他捐款旨意甚明，如再訂定使用原則似又隱含本局默許前開措施之正當性。至家長會出於自發性之捐款，或學生學有所成對母校感念之回饋贊助，其支用非屬公務部門預算可以管制，惟應依捐款者之意思使用。

二、貴席之建議至為寶貴，本府教育局在八十八學年度公私立

高國中家長會會長分區座談會將列為議題，請與會人員研討建立共識。

一八五

質詢日期：八十八年十一月十八日

質詢議員：陳淑華

質詢對象：交通局 停車管理處

說 明：停管處欲增購拖吊車及保管場，必須採公開招標甄選

一、據本席接獲民眾陳情指出，原北市停四字第八八六三〇七九八〇〇號北市停管處公告第九條履約期限條文欠詳。原因在於經停管處評鑑符合規定的廠商，其簽約權的保留沒有期限。停管處無法終止有重大瑕疵廠商的簽權，導致無法完成公告甄選拖吊車之目的。且現今大台北地區共十三區，而得標之拖吊廠商，多集中某些少數地區，造成區域不平衡。

突顯市政的推行過於草率，且有圖利特定廠商之嫌。而增購若是採取遞補方式，仍將受到舊公告的規範，不利市政推行。本席認為只有『重新』公告公開招標甄選，才能使整個作業流程透明化。

二、根據新採購法規定，招標金額達十萬元以上時必須公開招標，此次招標不足的車輛，金額超過一億元已遠愈採購法之標準，公共工程委員會暫時遞補之建議，顯非妥適，不足採用。

三據本席所知，對於前次招標不足的車輛將採取遞補方式讓原先未得標的拖吊場優先遞補，導致有意參加競標的拖吊場權益受損。前次甄選未錄取的拖吊場，在事隔多月後，是否仍然合乎公告甄選的標準，頗令人質疑。且此次待遞補的廠商，並不在於欠缺拖吊場的東區及南區。執行拖吊工作時，距離過遠，趕場易造成禍事。本席認為必須重新鑑定評估，考慮拖吊區域範圍，以公開招標的方式甄選，才能使整個作業流程透明化。

四據本席所知，原松仁場為市有地，無法參與甄選成為拖吊場，停管處欲作為停車場，但至今該場地仍然荒廢，顯見停管處決策草率，無法達成施政目的。

五基於公平競爭的原則，本席強烈要求，對於前次招標車輛不足的部分，重新發文公告。並做好拖吊範圍區域規劃，且依採購法之規定公開招標。對於參選之各拖吊場，公開重新鑑定評估。對原松仁場該場地的使用情形作一報告。希望停管處能確實依法執行，使一切作業流程達透明化。

答覆單位：台北市政府（交通局）
答：一關於本府停車管理處辦理八十八年甄選委託民間拖吊車及保管場，經查符合公告規定合格廠商並經採購評選委員會評分及排序，共有十二處拖吊保管場，本案至第九順位之保管場經決標評定為優先錄用之保管場。
二惟查誼通汽車事業股份有限公司之和平場（第六順位）及天祥場（第八順位）自八十八年九月一日迄今仍因故無法

完成簽約手續，因此本府停車管理處審慎考量因公告內容保留廠商簽約權利及因廠商未簽約已影響該次公告所需之拖吊車數量，爰經函請行政院公共工程委員會釋示，以重新公開招標或由其他順位之廠商遞補，何者為宜，經該會函復建議「由其他原甄選合格廠商於原採購額度內依評定序位遞補簽約，惟於原優先錄用者確定喪失簽約權之前，與遞補廠商所訂契約應附記於確定與原優先錄用者簽約時，招標機關得無條件終止與遞補廠商之契約」。

三復查本府停車管理處依行政院公共工程委員會之建議與其他順位之廠商以保留條件之方式辦理簽約，預計可增加萬聯通汽車有限公司（龍江保管場）、萬盛汽車有限公司（興隆保管場）及永和汽車拖吊股份有限公司（復興南保管場）等共三十四輛汽車拖吊車，至不足公告所需一五〇輛拖吊車時，本府交通局及警察局將再俟執行拖吊能量提出檢討。

一八六

質詢日期：八十八年十一月十八日

質詢議員：楊寶秋、王浩、陳惠敏

質詢對象：馬市長、交通局

質詢題目：開車限制使用大哥大，恐難執行。

說明：一、台北市區快速道路交錯，是全台灣快速道路面積和里程最長的區域，民眾在車上使用大哥大十分普遍。本席接獲數通民眾陳情反映路上常見汽車駕駛人或機車騎士手持大哥大開車或騎車，除像環生！因而肇事者亦不在少數。